《蚌埠市淮河主城区两岸空间发展与价值提升规划》出炉,一河两岸将现缤纷空间

65平方公里 城市会客厅

为城市刷新颜值增添价值



本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 马杰)淮河是蚌埠的母亲 河,是生态之河、人文之河,曾孕育 过双墩文化、大禹文化、大明文化 的辉煌,也演绎过通江达海的壮 阔。随着"靓淮河"工程的推进,人 们对淮河两岸的发展变化也有了 更多的期待,这里未来会美成什么 样?《蚌埠市淮河主城区两岸空了 大展与价值提升规划》提前透露了 一些你想知道的答案。

65平方公里的城市会客厅

近日,记者从市自然资源和规划局空间规划科获悉《蚌埠市淮河主城区两岸空间发展与价值提升规划》(以下简称《规划》)正式出炉。《规划》最终确定的范围东至中环线、西至蚌埠闸,南至东海大道一大庆三路-红旗一路-胜利中路-治淮路京沪铁路,北至淮上大道-五蚌路,总面积65平方公里。

在规划部门进行的市民问卷调查中,有近六成的居民认为"宜居城市"和"淮畔明珠"最符合心目中的蚌埠城市形象,作为市民认可度较高的淮河,当之无愧成为蚌埠的代表性城市空间。于是,《规划》将两岸空间定位为"展现淮河靓丽风景、现代风貌、人文风情的城市会客厅",打造绿色安全的风景带、双向拥河的功能带、宜居宜业的城镇带。

三大策略打造绿色安全、 双向拥河、宜居宜业淮河两岸

作为蚌埠的城市空间骨架、生态中轴,淮河与龙子湖、天河以及八里沟、鲍家沟等9条支流共同构成了"一河两湖、九龙人淮"的城区山水格局。"靓淮河"治理过程中,最核心的理念是生态修复与保护,通过河道改造形成"超级堤防",打



约300-500米,堤岸宽度约800-

1000米,水面自然舒展,平缓弯曲,

新增水面2600亩、绿地1.2万亩,有

助于进一步实现市民近水、亲水、

价值中提出三大策略,做美滨河,

建设绿色安全的风景带,营造风景

中的活力河滩,建设可亲水的柔性

堤岸,以"三度"管控塑造城河关系

典范;做优功能,建设双向拥河的

功能带,优化腹地土地利用,形成

"一带、三廊、六段、多点"的两岸空

间总体格局;做实民生,建设宜居

宜业的城镇带,织补社区服务,丰

10大公园、16条绿廊串起

为了营造风景中的活力河滩,

衔接"靓淮河"概念规划,《规划》根

据淮河丰水期、枯水期水位变化,

将河滩划分为淹没区、弹性区和稳

定区。淹没区航道疏浚,清淤设

闸,保障枯水期船只通行;弹性区

打造风景滩地和生态型、可淹没的

湿地公园;稳定区打造休闲水岸和

活动型、人群集聚的主题公园。核

心段的主题公园将被进一步细分

打造,比如,闸口湿地公园、滩地生

态湿地公园、活水湿地公园、水生

植物群落湿地公园、水杉湿地公园

5处风景滩地型湿地公园,还有观

富文化体验,提升交通链接。

《规划》在提升淮河两岸空间

戏水、乐水。

城市绿环

融媒体记者 陈昂 摄美好画卷在淮畔徐徐展开。河』工程的推进,一幅绿色生

水靓

光农业主题公园、运动主题公园、游乐休闲主题公园、铁路主题公园、铁路主题公园、淮畔剧场文化艺术主题公园5处运动水岸型休闲公园。

通过多样化、针对性的贯通策略,实现淮河城区段两岸40公里柔性堤岸全线贯通。

为了让风景渗透到城市,《规划》加密垂河绿廊,建议每1.5-2公里增设一条绿廊,绿廊宽度不小于80米。结合实际情况,淮河南岸老城区开发程度高,用地条件相对局限,可放宽至每2.5公里左右设置一条绿廊。结合淮河支流滨水绿地、城市主干道防护绿带等,已建区域可结合实际适当放宽绿廊宽度要求,但不宜小于30米。

按照《规划》,南北两岸将形成 16条绿廊,南岸9条,分别为八里沟 绿廊、大庆路南绿廊、席家沟绿廊、 津浦铁路绿廊、解放南路绿廊、龙子 湖绿廊、京沪高铁绿廊、沿路绿廊、 黄泥山绿廊;北岸7条,分别为蚌埠 闸北绿廊、大庆路北绿廊、双墩河绿 廊、津浦铁路绿廊、淮上中央绿廊、 解放北路绿廊、太平岗河绿廊。

通过淮河连通次级水网和毛细水网,以一山一河一湖为骨架,让公园绿环建到市民家门口,实现推窗见绿、出门进园。高品质的绿色空间还将串联历史文化和休闲游憩场所,宝兴面粉厂、清真寺、淮河风光带、曹山、望淮塔、张公山公园、龙子湖、津浦大塘公园、老虎山、汤和墓等十余处凝结蚌埠历史

人文和城市韵味的城市特色景点分布在公园绿环上,打造城市最具活力的人文环、休闲环。除了自然景观的打造。《规划》为了丰富文化体验,还划定了宝兴面粉厂、柴油机厂-热电厂、第一毛纺厂、油站等4片历史街区,作为重要历史建筑的背景空间,保护历史街区风貌,控制整体空间尺度。

分段、分步打造城市会客厅

打造65平方公里的会客厅是一项浩大的工程。为了保护好各个片区的文化和自然生态环境,又能进一步凸显各个片区的特色,《规划》以"分段"的方式将各个片区区别开来。

西部城区段(禹会)打造"生态创新城",古埠新街段(蚌山-禹会)打造"文化新地标",龙子河口段(龙子湖)打造"栖居龙子河",淮上中心段(淮上)打造"魅力新中心",长淮卫段(经开区-淮上)打造"淮秀新港区",淮上园区段(淮上)打造"绿色新园区"。

《规划》还列出了明确的行动 计划,建立"先核心再延伸、先基础 再功能、先贯通再提升"的行动原 则,制定近中期建设计划,近期聚 焦蚌埠闸—中环线范围,该段为淮 河在蚌埠市的核心段,岸线长度17 公里;中期西扩至荆涂峡,岸线长 度26公里;远期进一步联动上下游 早市

市委人才工作 重点任务推进会召开

本报讯(融媒体记者 李景)7月24日下午,市委人才工作重点任务推进会召开。市委常委、组织部部长马天奇出席会议并讲话。

会议传达学习大力实施人才兴皖 工程、加快打造人才发展和创新高地工 作会议精神,对省人才政策市级重点任 务进行安排部署。市委人才工作领导小 组成员、相关市直部门和各县区负责同 志参加会议。六家单位进行交流发言。

马天奇指出,各县区和市直有关部门要提高思想认识,切实增强抓落实的

主动性,深刻把握人才工作的"时、势、局",以强烈的责任感、使命感推动省委人才工作大会各项任务落实。要细化行动举措,切实增强抓落实的针对性,对照任务分工,结合季度"赛马""雁归珠城",产业链招才、"人才蚌埠行"等工作,进一步细化举措,推动政策落地高实。要完善工作机制,切实增强抓落实的实效性,定期调度推进,健全考评机制,以更高站位、更大力度、更实举措做好人才工作,奋力开创蚌埠人才强市建设新局面。

税务良方 助力小微壮大



蚌报融媒体记者 **李景** 通讯员 **刘凌婧**

"小微企业"在支撑经济社会发展的过程中发挥着"毛细血管"的作用,其数量大、吸纳就业多、行业分布广等特点让小微企业在繁荣经济、吸纳就业、改善民生等方面起到了重要作用。为服务小微企业发展,我市税务部门精心"研制"税务"良方",为小微企业发展铺设"快捷通道"。

"对于研发制造类企业,创新是企业发展的关键,研发费用加计扣除政策能让我们放开手脚搞研发。"蚌埠隆华压铸机有限公司财务负责人张祥雪说。

今年,国家将符合条件的企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%,并作为制度性安排长期实施。为落实好这一政策,市税务部门坚持靠前服务,为企业定制个性化服务措施,持续为企业发展注入动力。今年以来,已实现组合式税费支持政策精准推送2万余户次,开展线上线下专题辅导500余场次,制作并发放中小企业税费支持政策特色宣传产品8000余件。

"仅2022年,公司就享受研发费用加计扣除155万元。税务人员上门宣传辅导最新的研发费用加计扣除政策,让我们了解到在今年7月预缴申报时就可享受政策红利,可以进一步缓解资金压力,缩短研发周期。"在税务部门的持续聚焦与帮扶之下,蚌埠隆华压铸机有限公司在今年已成功从小型企业成长为中型企业。对于未来,张祥雪充满信心。

市税务部门围绕落实税收政策、优 化营商环境等领域推出系列举措,在建 立合作机制、开展联合执法、打造协同 服务、共享信息资源等方面积极探索, 凝聚多方专业力量,不断拓展扩大税收 工作的"统一战线"。

税务部门以纳税信用为基础,与14家金融机构签订税融通协议,相继开发"税融通""税易贷"等信贷产品。年初,在税务部门"银税互动"宣传辅导下,安徽京晟元建设有限公司顺利获得了100万元的信用贷款。企业财务负责人邵女士感叹地说:"'银税互动'为企业带来了极大帮助,切实解决了资金困难问题"

兰亭茶叙茶楼是一家位于蚌山区的餐饮店。日前,其会计周女士在市人力资源保障办事大厅"税务专窗"办理了社保补缴业务。"在社保'一厅联办'专区,不到5分钟完成了补缴,不用专门前往办税大厅,真方便。"据悉,税务部门加强与社保部门协同合作,以税务专窗方式进驻人社局办事大厅,打造社保经办和缴费业务"一厅联办"便民模式,解决群众"就近办、一次办"社保业务的需求

在蚌埠,税收共治的"多元维度"持续扩展。主动融入全市政务一体化建设,办税缴费服务场所全面进驻便民中心;携手数据资源、自然资源、住建等部门,联合打造不动产交易集成服务平台,实现增量不动产涉税业务全量全程在线办理;与市场监督管理部门联合开展个体工商户"一屏注销"改革试点,将"两处注销"整合成"一窗受理"……

小微活,经济兴。下一步,市税务部门将以更大力度、更优服务支持小微企业蓬勃发展,全面落实各项惠民利企减税降费政策,尽职尽责培育和激发市场主体活力,助力小微企业更好更优地向未来发展。

激活法治新动能护航企业新发展

本报讯(通讯员 姚爱卿 张荣 波)今年以来,固镇县政法机关发挥职能作用,将优化法治化营商环境贯穿工作始终,融入各项业务领域,全方位护航企业发展,为持续优化法治化营商环境注入司法新动能。

由县委政法委牵头成立政法系统护航企业高质量发展专项行动领导小组,统一思想,整合法治资源,共同服务全县企业高质量发展大局。并将政法机关优化法治化营商环境列入政法委政治督查和执法监督的重要内容,督促政法机关持续优化涉企执法司法服务,对损害企业利益的干警,严肃追责问责,情节严重的,坚决清除出政法队伍。

组建专业法律服务团队3个,开展 "法律服务进万企"主题帮扶活动。全 县政法单位走访企业35次,入企宣讲6 场次,提供法律意见46条,帮助解决法律问题17个,提供线上法律服务15次,切实增强企业抵御风险能力。

对涉企案件快立快结,审慎适用强制措施,加强保全力度,快速保障企业权益,最大限度减少对企业生产经营活动的不利影响。今年新收涉企一审案件812件,结案率89.16%,平均审判时间30.5天,已结案件涉案标的额2.47亿余元,其中调解、撤诉方式化解案件占比为57.46%

通过"放水养鱼"柔性措施,既让被执行企业得到喘息,又保障申请执行企业资金快速回笼,实现共赢,坚持涉企纠纷"调解优先"原则,今年以来调解民商事案件1025件,调解率39.14%,力促申请人与被申请执行企业达成执行和解44件。

冰奶&咖啡系列 伟伟冰酒酿新品上市啦



7月24日, 伟伟冰酒酿新品发布会在南山豪生大酒店举办, 推出冰奶&咖啡系列四款新品。一提到蚌埠市场上人气最高的冰酒酿品牌, 很多人都会想到"伟伟冰酒酿"几个字, 凭借红豆+米

酒,清凉+甜蜜的珠城特色饮品,"伟伟" 收获了众多消费者的青睐。伟伟冰酒 酿根据不同年龄段的需求,不断推陈出 新,给消费者更多选择。

高玥 摄



暑期助学 筑梦未来

7月24日下午,蚌埠慈善助学网大学生志愿者暑期助学活动在禹会区图书馆启动,志愿者向18名社区儿童赠送了学习用品,该活动由致公党蚌埠市委、纬四街道共同主办,活动为期一个月。

由本报记者发起的蚌埠慈善助学网在纬四街道的助学活动自2011年一直持续至今,参加社区助学的各界志愿者达5000余人次,捐款捐物价值8万多元,社区受益儿童200多名。

融媒体记者 陈昂 摄





补栽水稻 促稳产高产

连日来,荆山镇组织农业技术服务中心驻村科 技特派员,抢抓伏天有利于水稻"生根倒苗"的优势,深入田间地头指导农户补栽水稻,力促水稻稳 产高产。

据了解,白莲坡村有20多名专门从事补插水稻的农民,人均每天可获得劳务收入200多元。 逼讯员 早草翔 陸埔 塓

通讯员 吴高翔 陈博 摄